



19日至20日,济宁迎
来又一次强降雨过程,济
宁市城市管理局启动应急
预案,并联动多个部门开
展城区道路的排水工作。
20日上午,齐鲁晚报记者
先后来到洸河路、火炬路、
太白楼路、济安桥路等多
条主干道的积水点实地查
看,发现10条主干道已完
成或正在排水,道路交通
基本恢复正常。

►消防官兵紧张排水。
本报记者 姬生辉 摄



济宁多部门联手,济宁城区道路积水排得快 雨后两小时,主干道上无积水

本报记者 姬生辉
通讯员 苏建钢 孙静
实习生 毕郭环

强降雨后两小时 城区道路畅通

20日上午10点,齐鲁晚
报记者乘车拐入共青团路向南行
至运河宾馆门口时,路面依然
没有明显积水。“今天早上
7点20分到8点40分,出现一
阵急降雨,导致运河宾馆门
口出现近20厘米的积水。”济
宁市市政管理处工作人员仇云
升介绍。作为在此处24小时
值守的负责人,他立即与环
卫处工作人员联系,将被杂草
和垃圾堵塞的下水管道疏通。
“上午8点半,积水全部退
去,路面恢复通畅。”

随后,齐鲁晚报记者沿红
星路向西行驶并拐入济安桥
路,路面也没有出现积水状况。
在济安桥南路电厂立交桥,桥
下仍有约一米深的积水,一辆
大货车泡在水中。在桥南侧,城
市管理部门设置的2台每小时
500立方米的大型强排水泵,正
在紧急排水。“此处因地势低

洼,每次强降雨后都是严重的
积水点。”济宁市城市管理局一
工作人员说,早在19日下午,城
管部门就设置了警示标志和围
挡,货车司机却擅自闯卡,不仅
导致车辆陷入水中,自己腿部
也受了伤。

为了加快排水进度,济宁
市公安局消防支队出动一辆远程
供水车和15名消防官兵,于20
日上午9点赶至济安桥立交。
“远程供水车的排水效率为
每秒800方,通过与城市管理部
门合力排水,如无特殊情况,预
计中午12点左右可清理完毕。”
济宁市公安消防支队副参谋长
李晓说。

截至20日中午11点30分,
除济安桥电厂立交桥、火炬南
路立交等4处积水点正在
进行紧张的排水外,城区所
有主次干道已完成排水,并恢
复畅通。

市直道路34处积水点 28处已改造完毕

“对年初和前几次强降雨
过程中排查的市直管10条道路
34处积水点,目前已改造完毕
28处。”济宁市城市管理局副局

长刘世奎说,针对其余6处积水
点,落实10台200立方米/小时
至500立方米/小时的强排泵
车,40余名强排队员在易涝积
水点24小时待命,根据道路积
水情况实施应急强排。

同时,环卫处坚持24小时
保洁制度,及时清理市区垃圾,
防止垃圾堵塞道路收水口;园
林局组织人员加大巡查力度,
加强新种植树木防护,及时清
理更换因大风、暴雨发生折
断倒伏的树木;城市管理执法
支队应急小组对门店招牌损
毁、行道树损毁、市政设施
损毁等情况进行细致排查;
数字化中心2612319热线全
天畅通,对道路积水、架空线
缆损坏(下垂)、广告牌破损、
遮阳棚破损、井盖缺失移位破
损、行道树倒伏断枝等作为重
点采集,及时发现,进行调
度和跟踪落实。

除了济宁城市管理部门积
极备战城区道路积水的清理
外,在济宁市城市防汛办公室
的牵头协调下,多个部门也加
入这一队伍中来。其中,济宁市
住建局科学调控普陀沟节制
闸,关闭南侧引水入城闸门,开
启北侧的闸门,防止客水进城,

对老运河顺和门橡胶坝及小府
河顺和门节制闸进行降坝,提
闸放水,提高城区河道泄洪能
力。济宁市南水北调工程建设
管理局科学调控蓼沟河节制

闸,防止上游高新区境内蓼沟
河、泥沟河河道水位上升,导
致雨水管网排水不迭造成路面
积水现象发生。

相关链接

高新区12处道路积水点 中午过后路面无积水

针对此次强降雨,济宁高
新区提前筛选出12处道路易积
水点。特别针对火炬路、金宇
路,分别安装1台移动式大型水
泵,安排专人昼夜值守,连续实
施积水强排,在20日中午前确
保了道路畅通。

“在这轮强降雨开始前,针
对全区主干道、桥涵、河道等
积水情况就先进行了排查,通
过排查,共发现道路积水点12
处,桥涵积水点2处,河道积水
点4处。”济宁高新区市政园林
处办公室主任刘玉泉说,对火
炬路、同济路涵洞等道路、桥
涵积水点,进行了区域分界线
(点)连接段管网、溢水口、阻水
物治理,完成了河道上下游疏

通、过路涵洞及管道清理、泥沟
河堤坝加高等前期准备。

针对筛选出的积水点,安排
4-6名人员24小时值守。随着本
轮强降雨的到来,在火炬路(人
才大厦、金海聚)、金宇路,济
宁高新区分别安装1台移动式大
型水泵,连续实施积水强排,确
保了在20日中午解决了道路积
水问题,确保道路安全畅通。

此外,济宁高新区市政园
林处协调河道管理部门,打开
蓼河下游节制闸,每1000米安
排4人及时打捞河面、过路涵洞
及管道阻水物,有效控制了泥
沟河、蓼河水位过高的问题,确
保了此次降雨安全度汛。

本报记者 于伟

利客购物 LIKE SHOPPING 公众通 Public E-card 购物到利客 省钱又快乐

齐鲁晚报 运河 不止一张报纸

利客购物·齐鲁晚报 首届“运河社区文化节”

倡文明、促和谐、享生活

主办单位:齐鲁晚报、任城区文广新局、金城街道办事处、利客购物

7月底-9月初,体育馆南广场,周周有精彩

首场:7月23日 下午3点半-晚9点 服务项目:消暑晚会、吃西瓜比赛、义诊、法律咨询、理发、按摩、进出口食品鉴别等